

夫妻同心护“新苗” 和谐互助传家风

——记海口市“文明家庭”任翼一家

医者父母心： “一切为了孩子”

海口市妇幼保健院的任翼和妻子莫忠华是一线医护“夫妻档”，二人用近20年的青春坚守在基层妇幼健康一线，以“大”情怀诠释了“小”儿科医护人员的初心，其家庭先后获评海南省“最美家庭”、海口市“文明家庭”称号。

□本报记者 周慧

“从儿时起，我便觉得医生是一个非常神圣的职业。”7月18日下午2时，刚结束门诊工作的任翼告诉记者，秉承着救死扶伤的初心，19岁的他从湖南老家来到海南医学院求学，并于2004年毕业后留在海口，成为海口市妇幼保健院的一名儿科医生。正是在这里，他与新生儿科护士莫忠华结缘，两人成为了工作上的搭档、生活中的伴侣。

平日里，儿科的诊室里从不“冷清”，每逢流感多发季节或换季时期，儿科医生更加忙碌，有时候忙得顾不上喝一口水，任翼却从来没有怨言。遇到门诊患儿多时，不管多晚，他都坚持看完

最后一个患儿才结束工作；有时遇到突发抢救，他就会主动留下来加班，他的大部分时间都花在了工作岗位上。

近年来，该院开通了“椰城云医”互联网诊疗平台，任翼也积极参与其中，为居家患者提供“线上问诊”服务，包括病情咨询和线上诊疗等，满足患者的就医需求。此外，他于2005年加入团省委12355青少年心理及法律援助中心，成为志愿者和专家库成员；还在医院创立了“开心妈妈俱乐部”，为准父母及新手父母提供心理支持和科普培训。

为了让健康知识理念传遍千家万户，他还积极到社区、学校、图书馆等公共场所开展健康宣教及科普活动。当记者问起为何要在繁忙的工作之余坚持参与义诊和健康宣教时，他笑着说：“一切为了孩子。”

携手并肩行： “小家力量支持我们”

儿科门诊量大，而且大多数患儿的年龄小，治疗时不配合，又哭又闹，由于孩子生病着急，家长的情绪也容易激动。在面对情绪激动的家长时，任翼和莫忠华有自己的诀窍——换位思考。“我们也有一个孩子，所以特别能理解家长的心情，并且比较擅长站在家长的角度想问题、做事情。”在看诊和治疗的过程中，任翼往往能用诚恳温和的言语态度化解家长的焦躁情绪，并赢得他们的信任。

同样，在繁忙和快节奏的工作生活中，任翼和妻子也会换位思考，相互加油鼓劲，携手并肩前行。因工作原因，夫妻俩对家人不无愧疚。“我们平

日工作忙，孩子常由爷爷奶奶照顾，所幸他们都非常理解和支持我们。”任翼告诉记者，父母从小便教育他“老老实实做人，踏踏实实做事”，他也同样如此教育自己的孩子。

“爸爸妈妈，今天是我下厨，快来洗手吃饭吧。”如今，年仅12岁的儿子任皓辰已成长为洗衣、做饭样样拿手的“家务小能手”，不时会在家动手做一顿“大餐”，让辛苦一天的父母下班后能吃上一口热乎乎的饭菜。

每当说起乖巧懂事的儿子和幸福美满的家庭，这对坚守在一线的医护“夫妻档”总会倍感温暖，充满力量。“小家的力量总在支持激励着我们，我们也会尽自己的全力，为更多家庭和儿童的健康贡献一份力量。”任翼和莫忠华表示。

海南开展特殊食品销售专项整治行动

本报7月18日讯(记者刘晓婵)7月18日，记者从省市场监督管理局获悉，为及时发现、消除特殊食品销售环节风险隐患，深入推进我省特殊食品行业规范经营、健康发展，创造安全放心的消费环境，该局组织开展特殊食品专区专柜经营提升暨违法违规销售行为专项整治行动。

记者了解到，专项整治行动针对各市县辖区内大中型超市、药店、连锁母婴店等特殊食品销售商家底数进行全面清查，建立重点区域、重点业态特殊食品经营动态清单491户，第一时间纳入新增重点户，从清单中移除发生停业、变更等行为的业户。

该局还通过走访、约谈、新媒体宣传、推广小程序使用等方式，强化特殊食品销售相关知识培训，指导销售人员学习特殊食品销售相关知识，进一步引导经营者守法经营、规范经营；畅通投诉举报渠道，建立快查快处工作机制，严肃查处违法违规行为，曝光一批典型案例；从重点区域、重点业态特殊食品经营动态清单中优选30家经营户，作为当地特殊食品销售样板门店，发挥示范引领作用。

据悉，专项整治行动采取先指导帮助经营户全面提升整改，再依法查处违法违规使用的方式，印发相关文件，通过经营者对照自查和监管人员指导检查，全面查找销售存在的问题，逐一整改验收，规范销售管理，防控食品安全风险。

海南全面排查违法使用未办理使用登记的电梯

本报7月18日讯(记者刘晓婵)记者从省市场监督管理局获悉，为进一步提升电梯质量安全水平，日前该局印发《电梯安全筑底三年行动方案(2023—2025)》，全面排查违法使用未办理使用登记的电梯，严厉打击人员证件挂靠、无证人员检测、检测走过场等违规乱象。

《方案》指出，排查未登记电梯使用，以用于经营性使用的居民自建房、别墅为重点，全面排查违法使用未办理使用登记的电梯，居民自建房、别墅按相关规定建造、安装的电梯，不得对外开放经营使用；排查不符合要求的杂物电梯，以餐饮经营等单位为重点，加大杂物电梯排查力度，对不符合安全技术规范和标准的各类“传菜梯”，责令停止使用，限期予以拆除或者重新安装符合要求的杂物电梯。

《方案》明确，要督促电梯检验机构严格按照安全技术规范规定的工作时限要求，开展资料审查、现场检验、出具检验报告和使用标志等工作；在收到使用单位提供的《电梯自行检测符合性声明》后1个工作日内，对填写内容进行确认，确认无误的，免费核发相应《特种设备使用标志》。

海口查处12家违规经营微型客租车租赁公司

本报7月18日讯(记者李欣 通讯员王南)记者从海口市综合行政执法局交通港航行政执法支队了解到，为进一步维护公平竞争市场秩序和消费者权益，根据省交通运输厅相关要求，近期该支队对海口汽车租赁企业及租赁车辆进行专项整治，并对12家违规经营的公司进行了处罚。

据了解，该支队通过现场监督检查租赁公司及其租赁车辆的备案情况，结合行业管理部门移交的线索函及市民投诉线索，对12家微型客租车租赁公司违反有关备案规定的经营行为进行查处，并责令将非租赁性质(或未备案)车辆全部下架。同时，该支队在监督检查过程中，对已经备案的小微型客租车租赁公司加强安全教育，督促其严格落实经营者安全主体责任。

下一步，该支队将与行业管理部门和相关执法部门强化协作机制，对海口小微型客租车租赁公司未按照规定办理备案、提供服务的租赁小微型客租车不符合上路行驶条件，以及未明示规定事项等违法违规行为进行严厉查处，并通过“双随机一公开”检查方式，加强海口已备案小微型客租车租赁公司的日常监管。

报料有奖
椰城的突发事、稀奇事、感人事件，您报料，我报道，欢迎拨打本报热线 **66812555**、**66813555** 提供线索，一经采用，奖金奉上。



金色巨锚 勾勒迷人夜景

近日，从高空俯瞰G15沈海高速公路海口段海秀互通，一片灯火通明，犹如金色“巨锚”，勾勒出海口迷人的夜景。据了解，该项目连接新海港和G98绕城高速，并与海秀快速路形成环线，改善了区域交通条件，提升了交通形象，对促进沿线经济社会发展具有重要意义。

本报记者 石中华 摄



本报7月18日讯(记者高潮)17日晚，受台风“泰利”影响，海口风雨交加，街头难见人影。当晚，联防保障部队第928医院重症医学科主治医师许映斐在下班回家途中，及时发现并救助了路上摔伤的市民，为其撑起雨伞，直至120救护车赶到。把伤者送上救护车后，他还将伤者的电动车推至医院门口，这才安心回家。

当晚从医院下班后，许映斐便开着车急匆匆地往家里赶。此时海口市区内风雨交加，平时热闹的龙昆南路上也鲜有人车。将近22时，车子从龙

台风天医生下班途中及时援助意外摔伤市民

雨夜伸援手 救护见真情

昆南路刚转上城西路不远，一名摔倒在路边的男子出现在许映斐的视线里，他连忙靠边停车，带上雨伞小跑向该男子。

该男子身旁还倒着一辆电动车，车辆零件散落一地。他发出痛苦的呻吟声，许映斐为其撑起雨伞并询

问：“我是医生，你感觉哪里不舒服？”“摔伤了，锁骨疼。”借着路灯灯光，许映斐仔细为其检查了伤情。经初步查看，该男子右侧颈部大片血肿，右下肢有外伤，右侧锁骨部位压痛明显，其余生命体征平稳。

许映斐判断，该男子外伤比较严

重，可能存在骨折情况，需要赶紧去医院处理。他立即拨打了120急救电话，并为男子撑伞挡雨，等待救护车赶来。大风大雨几次将许映斐的雨伞掀翻，他的衣服也几乎湿透，好在不久后，联防保障部队第928医院救护车便赶到了，他和同事利落地将伤者转

移至救护车上。救护车离开后，许映斐考虑到伤者出院时可能需要交通工具，又冒雨将倒地的电动车扶起并推到600多米远的医院门前停好，等到他赶回家时，已将近23点。

“人没大事，检查出来右侧锁骨骨折，全身多处软组织挫伤。”18日清早一上班，许映斐得知男子的伤情后，松了一口气。“治病救人是医生的天职。”面对记者的采访，许映斐表示。

目前，被救助的莫先生正在联防保障部队第928医院住院治疗，并对许医生表达了由衷的感激。

招租公告

套间出租电话67823651符女士 住房招租

中国银行屯昌支行位于海南省屯昌县屯城镇昌盛二路中行宿舍一楼102房现对外招租(面积104.41平方米),采取设底格租租方式,招租底价为500元/月,有意竞租者请于2023年7月20日前与我行有关人员联系了解招租要求及索取相关资料,过期无效。

联系人:符女士18907517709。

海口市自然资源和规划局

关于《海口市府城片区控制性详细规划(修编)》E07、E10、E11街坊局部地块规划修改公示启事

海口市琼山区政府申请对拟建桂林片区二期城市更新项目所在地块进行控规修改。根据《海南省城乡规划条例(2018修正)》第五十九及六十条、《海南省城镇开发边界内控制性详细规划调整管理办法》第六条及第九条、《海口市城市更新实施指导意见(试行)》第九条第二款及第十九条等文件要求及海口市政府批示意见,我局按程序启动了府城片区E07、E10、E11街坊局部地块规划修改工作。为广泛征求社会各界和市民的意见和建议,现按程序进行公示。

1.公示时间:30日(2023年7月19日至8月17日)。

2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>)、海南日报、海口日报。

3.公示意见反馈方式:
(1)电子邮件请发送到:hksghj@haikou.gov.cn。
(2)书面意见请邮寄至海口市琼山区政府第二行政办公区15号楼南楼2047房海口市自然资源和规划局详细规划科,邮编:570311。
(3)意见和建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。
(4)咨询电话:68724377,联系人:王雅。

海口市自然资源和规划局
2023年7月18日

海口市美兰区开展健康教育与健康促进温馨提示:

1. 健康生活方式主要包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个方面。
2. 保持正常体重,避免超重与肥胖。
3. 膳食应当以谷类为主,多吃蔬菜、水果和薯类,注意荤素、粗细搭配。
4. 提倡每天食用奶类、豆类及其制品。
5. 膳食要清淡,要少油、少盐、少糖,食用合格碘盐。
6. 讲究饮水卫生,每天适量饮水。
7. 生、熟食品要分开存放和加工,生吃蔬菜水果要洗净,不吃变质、超过保质期的食品。

海口市美兰区健康教育所
2023年7月19日

海口日报 欢迎刊登广告

☎ 66829818
传真:66826622
邮箱:13907592926@vip.163.com

关于海口德威英雅学校项目报建方案变更批前公示

海口德威英雅学校项目位于海口市琼山区三门坡镇友爱村委会南涌水库。规划许可证号:建字第460107202100018号(公建类)。根据施工图审意见,结合实际使用需求,在各项规划指标不变的情况下,保证项目功能和规划整体风貌不变的基础上,优化建筑内部功能布局,变更方案调整如下:

一、15#K12教学楼平面调整
15#-3地下一层库房区域、办公室及更衣室、烹调间重新划分优化调整平面布局;15#-3二层报告厅楼梯拓宽、增设消防控制室、看台区域面积变更;15#-3三层报告厅排烟机房、管井、钢琴房练习室重新划分;15#-6高中体育馆游泳馆调整为冰球馆、优化调整篮球场平面布局;15#-7国际交流中心优化调整平面布局;15#-10教学楼主楼优化调整平面布局,增加公共教室数量。

二、16#K12小学部男生宿舍楼
16#K12小学部男生宿舍楼优化调整平面布局,每层增设舍管、自助洗衣房等功能用房。
三、17#K12小学部女生宿舍楼
17#K12小学部女生宿舍楼优化调整平面布局,每层增设舍管、自助洗衣房等功能用房。
四、18#K12菜园
18#K12菜园优化调整平面布局。
五、19#K12初中部男生宿舍楼
19#K12初中部男生宿舍楼优化调整平面布局,每层增设舍管、自助洗衣房等功能用房。
六、20#K12初中部男生宿舍楼
20#K12初中部男生宿舍楼优化调整平面布局,每层增设舍管、自助洗衣房等功能用房。

七、20#K12初中部女生宿舍楼
20#K12初中部女生宿舍楼优化调整平面布局,每层增设舍管、自助洗衣房等功能用房。
八、21#K12高中部男生宿舍楼
21#K12高中部男生宿舍楼优化调整平面布局,每层增设舍管、自助洗衣房等功能用房。
九、22#K12雅园
22#K12雅园优化调整平面布局。
十、23#K12高中部女生宿舍楼
23#K12高中部女生宿舍楼优化调整平面布局,每层增设舍管、自助洗衣房等功能用房。
为征求社会各界公众和市民的意见和建议,现按程序进行批前公示(变更内容详见设计方案)。

(一)公示时间:7个工作日(2023年7月19日至7月27日)。

(二)公示地点:海口日报、海口市琼山区政府网站(网址:<http://www.qsqzf.haikou.gov.cn>)、建设项目现场。
(三)该项目图则、指标以最终审批为准。
(四)公示意见反馈方式:
1. 电子邮件:hkqsjs@163.com。
2. 书面意见请邮寄至海口市琼山区住房和城乡建设局办公室,地址:海口市琼山区惠民路1号,琼山区政府机关办公大楼433室,邮政编码:571199。
3. 意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。为确保意见或建议真实有效,便于我局及时反馈情况,请提供真实姓名和联系方式。
4. 联系电话:0898-65891503,联系人:李永安、张儒辉。

海口市琼山区住房和城乡建设局
2023年7月17日